

“母亲节”不只是节日,更该是习惯

有必要给天下的母亲们设置这样一个节日,来让她们享受荣誉和欢呼;我们也需要有这样一个节日,来表达我们对母亲的爱。母亲节只有一天,过完了母亲节,很多事情可能又会回归常态。但是,对于老人们的尊敬和照顾,却不应该仅仅局限于这一天。

□聂桂芝

据报道,母亲节前后,《齐鲁晚报》校园记者随潍坊学院经济管理学院志愿者服务队到增福堂社区、五道庙社区等社区看望空巢老人,陪他们度过今年的母亲节。

最近这两天,出现在各报刊媒体和大家口中最多的字眼,莫过于“母亲节”了。有的人打算给母亲买礼物,有的人准备带母亲出去旅游,还有的人到敬老院或者孤寡老人家里去奉献爱心;在外地的儿女们也通过电话、短信等方式,积极向母亲表达自己的尊敬和爱意。各商场超市和街头小贩们,也推出了众多与“母亲节”有关的礼品。一时之间,在众人的努力之下,“母亲节”过得热热闹闹,街头巷尾、各个家庭之间,都充满了浓浓的爱意。

说到这“母亲节”,和咱中国人还真是关系不大,是典型的“外来产品”。现代的“母亲节”起源于美国,是每年5月的第二个星期日。国外有很多节日,我们自己也有很多节日,虽说现在国际交流多元化了,但是由于文化风俗方面的差异,有些国外的节日也不适合我们。不过,有一些节日,比如“父亲节”、“母亲节”和“感恩节”等等,不论在任何国家,都有相同或者相似的意义,表达着相同或者相似的感情,笔者觉得还是很有必要过一过的。母亲,是一个伟大而神圣的称谓。

母亲给了我们生命,也是母亲养育了我们。没有母亲,就没有我们的一切。因此,对于任何一个人而言,母亲



的恩情都是无法报答的。所以,完全有必要给天下的母亲们设置这样一个节日,来让她们享受荣誉和欢呼;我们也需要有这样一个节日,来表达我们对母亲的爱。

当然,母亲节只有一天,过完了母亲节,很多事情可能又会回归常态。但是,对于老人们的尊敬和照顾,却不应该仅仅局限于这一天。关爱父母,照顾老人,这是我们每一个为人子女者所应

尽的义务。对一个社会来说,尊老敬老也应该成为一种习惯,不应该打任何折扣。什么是和谐社会?老有所依,老有所养,应该算是一个标准吧。

头条评论

为我们的“白衣天使”叫声好

□李洪嵩

国际护士节前后,《齐鲁晚报》开辟《寻找最美护士》专栏,来赞美那些最平凡而又最值得敬佩的工作在护士岗位上的白衣天使。相比医生来讲,护士的社会地位还不够高,而看看她们的工作,却是最脏、最累、最值得去理解的。

对于护士工作,因为隔行如隔山,原本也没有什么特别的感觉。在多少次观看了媒体播放很多护士感人事迹后,在亲身感受了护士的辛劳后,才知道这份工作有多么的沉甸甸。出于职业道德,把原本素不相识的病人照顾得那样周到,不是亲人胜似亲人。不怕脏,不怕累,更不怕抱怨。护士岗位,有这样

那样的特殊情况,有的病人病得厉害,大小便失禁,纵然家属都畏难,是我们的护士毫无怨言给予护理;有的病人情绪不稳,吵吵闹闹,也是我们可敬的护士,用自己的耐心,最大限度地护理好他们;更在有的时候,急救来了,我们的护士牺牲休息时间,积极参与救治,毫不抱怨。

正因为护士工作的崇高,得到了全社会的认可。世界范围内“护士节”、“南丁格尔奖”都是对护士工作的极大褒奖。但是,现实中,对于护士工作,我们认识得还不够。随着医疗机构的不断扩大,护士短缺成为一个大难题。因为人手不够,导致很多护士超额工作,心理生理上受到伤害。也有个别人不尊重护士工作,对护士吹毛求疵,甚至酿

成严重矛盾,伤及护士人身。当然,也有个别护士技术不过关引起家属的埋怨,这仅仅是极个别现象。

无论怎样,卫生部门已经认可了护士工作的重要性。最近出台的每八个病人必须配一名专职护士,就是对护士工作的硬性规定,也是对护理工作极大支持。相信有社会,有卫生部门的大力工作,白衣天使的事业一定会走向更加崇高更加完美的方向。

街谈巷议

征稿

《齐鲁晚报·今日潍坊》“朝天锅”版全新升级,如果您想对咱潍坊的事儿说上几句,评上一段,请您发送本报投稿邮箱:qwbpl@163.com,字数在600—800字为宜,期待您的关注。



抢行斑马线 电动车该罚吗

14日,本报发表《电动车抢行斑马线撞上行人》报道后,引来本地市民的强烈反映。一些市民认为,斑马线原本为行人行走使用,电动车抢行斑马线实属不该。但也有市民表示,电动车速度不快,从斑马线穿过说得过去。不少网友也在微博发表自己对此事的看法。

@猪的鼻子两个孔:斑马线是供一般的行人穿过马路使用的。行人行动不快,在斑马线行走可以很安全,这也是斑马线存在的意义。可是,电动车从斑马线行走的话,斑马线的意义就不存在了。

@查查账本:以前电动车不多的时候,只有人骑自行车通过斑马线,事情并没有像现在这样突出。可是,电动车的速度虽然不比机动车快,但是撞到人的身上,伤害还是很大的。如果继续允许这种情况存在,受伤的人会更多。

@好小子向前进:我认为,现在的法律对这个问题的界定还不明确。但是有关部门可以采取一些措施限制电动车从斑马线经过。比如,可以把斑马线设计成凹凸状,或者在斑马线两侧设置路障等等。

@刘小温:现在做什么事情都要讲文明了,骑着电动车通过斑马线,也得讲文明。人多的时候,就应该下来推着过去。但是,在人少的时候,骑着电动车通过也未尝不可。全看自觉性。

@一叶落而知世界之秋:电动车的速度本来是不快的,但是还是能够造成一定的伤害。特别是撞倒一些原本就孱弱的老人和小孩,问题更加严重。建议在人行道旁边设置一个非机动车道,供电动车通过。

@冥想之夜:还是对电动车监管不严格,现在的电动车都不挂牌,虽然方便,但是也助长了骑电动车的人的散漫。现在的当务之急,是要对电动车更加严格的监管,这种问题才不会再出现。
赵松刚 整理

